

пертно-аналитического отдела ОАО «Зарубежгеология». Он неоднократно командировался в КНР, Армению, Беларусь, Грузию, Казахстан, Таджикистан, Украину, Туркменистан, Венесуэлу.

Он возглавлял в 1996–2007 гг. международную общественную организацию «Инженерно-экологический ртутный центр», являлся экспертом-консультантом НТС НП «АРСО» — Ассоциация предприятий по обращению с ртутьсодержащими и другими опасными отходами.

За многолетнюю плодотворную работу Валентин Михайлович неоднократно награждался медалями и почетными знаками: медаль «За освоение целинных земель»; знак «Победитель Соцсоревнования»; значок «Отличник развед-

ки недр»; медаль «В память 850-летия Москвы»; имеет звание «Ветеран труда».

Сейчас Валентин Михайлович на заслуженном отдыхе, но не забывает родной Институт. В 2019 г. В.М. Роговому присвоено почетное звание «Почетный ветеран-геологоразведчик России» за большой вклад в производственную, научную и общественную деятельность, работу с молодежью не только в Институте, но и в отрасли в целом.

Дирекция и Совет ветеранов ИМГРЭ, коллеги и друзья поздравляют Валентина Михайловича с Юбилеем и желают ему крепкого здоровья и долголетия, хорошего весеннего настроения и частых встреч с верными и надежными друзьями!!!

*Дирекция и Совет ветеранов ИМГРЭ,  
коллеги и друзья*

## ПАМЯТИ АЛЕКСАНДРА СЕМЕНОВИЧА ФИЛЬКО

6 апреля 2019 г. ушел из жизни Александр Семенович Филько — крупный геолог и организатор геологоразведочных работ, кандидат геолого-минералогических наук, действительный член Международной академии минеральных ресурсов, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный геолог РСФСР.

Свою трудовую деятельность Александр Семенович начал в военные годы еще школьником, помогая обезлюдевшему колхозу в производстве зерна, мяса, молока и другой необходимой фронту продукции, за что был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». В послевоенные годы он блестяще закончил Томский политех по геологической специальности и был направлен на работу в Бурятию, где прошел путь от рядового геолога до главного инженера и начальника Бурятского геологического управления. Прекрасное знание геологии и минералогии Прибайкалья, ответственность и организаторский талант позволили А.С. Филько внести существенный вклад в развитие минерально-сырьевого потенциала этого региона. Он лично участвовал в выявлении и оценке объектов, в связи с чем был удостоен звания «Первооткрыватель месторождений» и «Почетный разведчик недр», а за разведку и подготовку к освоению крупного Орехитканского молибденового месторождения был награжден Орденом Ленина.

С 1980 г. А.С. Филько, работая в Москве, возглавил Управление неметаллических полезных ископаемых Мингео СССР, а затем Управление геологии и лицензирования минеральных ресурсов Роскомнедр. На этих должностях он проявил себя как крупный руководитель и организатор, ответственный за обоснование и реализацию основных направлений геологоразведочных работ по развитию и освоению минерально-сырьевой базы твердых полезных ископаемых страны.



В 1997–2002 гг. А.С. Филько руководил отделом методологии геологической экспертизы. Через его руки, опытного специалиста по оценке месторождений твердых полезных ископаемых, прошло большое число отчетных материалов по постановке на государственный учет запасов десятков объектов. В последние 2000-е годы Александр Семенович консультировал различные геологоразведочные организации, однако наиболее весомый вклад в этот период им сделан в ходе деятельности ведущим специалистом в АО «Северо-Тихоокеанская угольная компания», по геолого-экономической оценке и подготовке к освоению

угольных месторождений Беринговского района Чукотки.

А.С. Филько является автором более 80 опубликованных трудов. При его участии были изданы крупные монографические труды: «Геолого-промышленная оценка месторождений апатита» (1985), «Прогнозно-поисковые комплексы геолого-промышленных типов неметаллов» (1989), «Атлас нетрадиционных видов агрохимического минерального сырья СССР» (1989), «Развитие и использование ресурсов минерального сырья для сельского хозяйства» (1991) и др. Он является автором крупных наиболее важных для геологов монографий «Из истории открытий месторождений полезных ископаемых» (1999) и «Из опыта разведки месторождений полезных ископаемых» (2005). Свой трудный, но очень продуктивный и яркий путь в геологии Александр Семенович изложил в последней своей книге «Воспоминания» (2015).

Александр Семенович Филько был не только известным геологом, но и крупным организатором геологической службы. Это был человек высокой культуры, открытый и доброжелательный, прекрасно разбирающийся в искусстве и поэзии, автор большого поэтического наследия.

Светлая память о об Александре Семеновиче Филько навсегда останется в наших сердцах.

*Друзья и коллеги*